责编:徐杰 审读:金霞 华哨

晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

革命薪火映青春 红色基因代代传

新县大思政课网络宣讲活动拉开帷幕

本报讯(王丽君 黄珊珊) "红旗飘飘,号角声声。这号角是 党的号召,是激昂的宣言……"9 月1日,新县职业高级中学礼堂 内掌声雷动、气氛热烈,2025年 "青春新县·薪火相传"大思政课 网络宣讲活动在此拉开帷幕,这 场以"传承"为核心的思政盛宴, 为在场的每一位观众带来了一 场浸润心灵的精神洗礼。

活动现场,红色记忆与时代精神交织共鸣,一幕幕鲜活场景让信仰的传承变得触手可及。新县城关第五小学的孩们带来情景剧《赓续红色血脉做新时代好队员》,用稚嫩童真诠释着代代相传的初心;红领巾讲解员动情讲述张爱华的坚守故事,让榜样精神在娓娓道来中浸润人心;新县特殊教育学校方秋平老师的深情分享,让大家真

切触摸到第九届全国道德模范提名奖获得者程敏身上闪耀的平凡坚守与不凡力量;八里畈镇七龙山村第一书记胡岸"功成不必在我,功成必定有我"的铿锵誓言,尽显新时代青年的使命担当……一个个身边人、一件件身边事,让红色传承有了具体模样,让时代担当有了生动注脚。

近年,新县正用一系列鲜活 实践打破课堂边界,让思政教育 跳出"课本框"、接上"生活气"。 依托鄂豫皖苏区首府革命博物 馆、红田惨案旧址等县域红色教 育基地,该县精心打造"大思政 课"实践教学点,量身开发特色 研学课程。学生们不再是隔着书 本看历史,而是能走进红色现场 触摸岁月痕迹,在沉浸式体验中 筑牢红色精神根基。不仅如此, 新县还让思政教育有了更多"代 言人":700余名"小小讲解员" 走进红色遗址、遗迹,用童声讲述革命故事;由红军后代、老党员、退役军人组成的英雄山党支部,更成了流动的"红色宣讲队",他们定期开展义务宣讲,把初心故事、奋斗精神送到校园课堂、社区广场、田间地头,让思政育人的触角真正延伸到城乡的每个角落。

在夯实线下基础的同时,新县还积极推动思政教育"触网出圈"、实现"随时在线"。2025年,新县精心谋划"网络名人看百村"系列活动,网络达人们用直播、vlog带大家触摸红色遗址的历史温度,见证老区乡村与产业齐头并进的振兴新貌,让思政教育不再是"隔空喊话",而是真正与现实同频共振,跟着时代脚步鲜活生长。



9月1日上午,淮滨县实验小学二年级7班同学在开学第一课上举手回答问题。当日,淮滨县各中小学开学,师生们迎来了崭新的学期。 **王长江 摄**

监督促整改 解决"用水难"

🛂 余成水 高艺隽

"现在自来水管不漏水了,出水量也变大了,你们真是帮俺解决了大问题。"近日,潢川县纪委监委工作人员在付店镇晏庄村"回头看"该村供水主管网"跑冒滴漏"问题时,村民孙大娘高兴地说。

农村供水工程关乎干家万户切身利益,是重要的民生福祉。该县纪委监委聚焦农村供水工程运行管护不到位这一群众"急难愁盼"问题,立足"监督的再监督"职责定位,压紧压实相关部门主体责任,全力推动问题解决,切实拧紧农村供水"安全阀"。

为全面了解农村供水工程运行管护情况,该县纪委监委组

织力量下沉一线,进村入户,走访督查。针对监督检查过程中发现的"重建设、轻管护""应急处置能力不足"等问题,及时向县水利局及相关乡镇下发纪检监察建议书,督促县水利局成立9个农村供水问题排查组,分片区开展拉网式排查,全面梳理农村供水工程运行管护过程中存在的堵点、难点问题,建立问题台账并限时整改;同时推动各乡镇组建应急队伍、储备应急物资、完善应急预案,确保供水突发事件"早发现、早处置"。

为及时解决群众用水难题, 该县纪委监委督促水利部门及 乡镇供水单位公开县级监督电 话和供水维修服务热线,畅通 "群众举报一纪委督办一部门处置一结果反馈"的快速响应渠道,对群众反映的用水诉求,实行"清单化管理、销号制落实",确保"事事有回应、件件有着落",对推诿扯皮、处置不力导致问题拖延的,严肃追责问责,以监督实效倒逼服务提升,以高效处置回应群众期盼。

"群众的'急难愁盼'问题,就是我们监督执纪的发力点。下一步,我们监督执纪的发力点。下一步,我们将紧盯农村供水工程运行管护中的薄弱环节常态化开展监督检查,严肃查处相关部门不作为、慢作为、乱作为等问题,以有力监督为群众解渴解忧,让群众可感可及。"该县纪委监委相关负责人表示。

罗山县丽水街道:

"围谈"听民声

本报讯(方东升)面对 面谈、心贴心聊,板凳坐着 硬,群众心里暖。近年,罗 山县丽水街道广泛开展"田 间围谈",几张小板凳,不用 会议室、不用讲话稿、不设 主席台,通过讲群众能听 懂、有内容的"大实话",引 导群众说出真实想法,发现 和解决"急难愁盼"问题。

限,跟踪问效,确保"事事有回音、件件有着落"。

"现在干部到家门口跟我们聊,问题说出来没多久就解决了,心里特别踏实!"高湾社区居民张大妈的话,道出了群众的共同感受。

"田间围谈"不仅解决 了具体问题,更成为宣传 党的政策、凝聚发展共识 的重要平台。街道干部利 用围谈时机,用通俗易懂 的语言讲解最新惠农政 筑等,听取群众对家乡了 展的意见建议,激发了群 众参与基层治理的热情。

丽水街道相关负责人 表示,"田间围谈"拉近了 干群距离,畅通了民意渠 道,推动了问题在一线发 现、矛盾在一线化解、服务 在一线提升。

商城县司法局:

为爱加"典"甜

本报讯(刘倩)近日,商城县司法局联合赤城司法所走进赤城街道西街社区开展"倡导文明婚俗 弘扬时代新风"普法宣传活动。

"给了彩礼没结成婚,这钱能要回来吗?""特定纪念日的'520''1314'这类转账,是算赠与还是彩礼呢?"活动现场,赤城司法所所长刘灿化身"法治宣传员",以贴近生活的案例为切人点,对《中华人民共和国民法典》《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷

案件适用法律若干问题的规定》中关于婚约彩礼纠纷的法律规范进行了生动解析,引导大家理性看待彩礼习俗,树立正确的婚姻观、家庭观。

让婚姻始于爱,让彩礼归于"礼"。下一步,商城县司法局将立足司法行政职能,通过"法治宣传+文明引导"双轮驱动,引导群众树立正确的婚恋观,倡导形成文明节俭的婚礼习俗,为构建和谐文明社会注人法治力量。

声明

- ●兹有张田林、沈雪玲之女张诺浠,于2017年10月16日在商城县上石桥镇中心卫生院出生,其出生医学证明(编号:Q411993089),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳善康医院行政公章壹枚(编号: 4115010089852),因不慎遗失,特声明作废。
- ●兹有朱安彬、徐玲之子朱玟浩,于2024年5月6日在潢川县人民医院出生,其出生医学证明(编号:Y410035661),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有信阳恒致电子商务有限公司行政公章壹 枚(编号:4115090011687),因不慎遗失,特声明作废。
- ●兹有魏忠军豫STR857号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。